

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekésztek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az újság is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Olaszországban dicsekednek a kivivott győzelmekkel. Angliában dicsekednek sok millió ujdonsúttal, helyesebben szüldendő sok millió katonaságukkal. Aztán az olasz harctéren, csak bevett fejeket látunk, Angliában pedig az általános védkötelezettség miatt forrongásnak indult nemzetet, amely válságba sodorhatja az országot. Nos mi szívesen átengedjük nekik az ilyen dicsőséget. Sőt szívünkben kívánjuk, hogy mindig ilyen sikereket adjon nekik a sors, soha másmilyent.

Hozzuk közelebb a békét.

A husvétii ünnepek halelujás harangzúgása nekünk, magyar nemzetnek, csakugyan az elkövetkezendő diadalmas békét hirdette. Nem a keresztrefeszítést, hanem a megdicsőítést. Nem a halál komorságát, hanem az élet — a jövődől szép élet — újjongását, ragyogását. Igazán, valóban a feltámadást.

Feltámadunk ebből a mai gyöttrődő állapotból. Feltámadunk, mert van hitünk, bizalmunk, van erőnk hozzá. Akaratunk is van.

Akarjuk, hogy a háborus vérzivataroknak egyszer valahára már vége legyen. És ehhez az akarathoz megadjuk az eszközöket is. Vért is adunk, pénzt is adunk. Jogunk van az élethez, mert győztünk a halálon is. Min-

ket már ellenség meg nem ver. Csak az ellenség kormányai gonoszak Olyanok, mint a rossz kártyások. Ha veszítették, még az utolsó kártyára is mindent feltesznek, mert azt képzelik, hogy valamit visszanyerhetnek.

Ellenségeink kormányai főszelkiismeretükkel nem akarják, nem merik bevallani, hogy már ők legyőzöttek, mi vagyunk a győzők.

Ezt kell hát kikényszeríteni belőlük, rájuk kell erőszakolni. Ez a feladat hős hadseregeinkre, katonáinkra vár. Őket nem szabad cserben hagynunk, segítenünk kell, hogy a döntés óráiban semmiben nélkülözést ne szenvedjenek.

A magyar nép a háboru lángrobbanása óta esudalatos szép jeleit mutatta, hogy mennyire együtt érez a frontokon küzdő hős fiaival. S ha más módon is, valósággal együtt harcol velük. Ugy cselekszik, mint a lakosság apraja-nagyja szokott nagy tüzesetek alkalmával. Lázzal igyekezettel hordja a vizet, a szivattyuknál dolgozik: ezzel segít a hivatásos tűzoltó-ságnak. Épp így a háboruban a magyar nép: municiót hord a katonaságnak. Erre valók a hadikölcsönök.

Az eddigiiek fényesen sikerültek. A negyedik ilyen nemzeti kölcsönre való verbuválás első napjai a béke és feltámadás diadalának ünnepnapjaira

estek. Országszerte népgyűléseken és templomok szószékéről s tanácstermek zöld asztalai mellől hangzottak a csatasorba hívó új harsonahangok: segítsük katonáinkat, jegyezzünk hadikölcsönt!

És hála a magyarok Istenének, összegyűlt hírekből meg lehet állapítani, hogy a kiáltó szózatok nem hangzottak el a püsztába. Sereglettek az aláírók. Minden rendűek, ranguak. Kastélyok és kunyhók lakói. Helyenként még az iskolás gyermekek is összeállottak, összerakták filléereiket s együttesen adakoztak.

Mindtha mindenki érezné, hogy valahány aláírás, annyi lépéssel haladunk közelebb az óhajtott békéhez.

A kezdet biztató, hisszük, a folytatás is kedvező lesz.

Kérünk, sürgetünk, figyelmeztünk mindenkit, akik még nem iratkoztak, siessenek hadikölcsönt jegyezni. Ne halasszák az utolsó napra. Mentül hamarabb, mentül több pénz összegyűl: annál közelebb a diadalmas béke. (s.)

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Pinker utolsó dolgai.

— Husvétii titok. —

A Veszprémmegyei Újság számára írta:
Csolnoky László.

A csavargó Pinker, aki valamikor úgy szakadt ide hozzánk és akit minden utcagyerek ismert a Városliget környékén, — nagyszombaton este megvette az agg Weinwurm hentesüzletében azt a tizenöt krajcár ára löpörtyűt és háromért kenyereket, amit már korán délelőtt elhatározott és külön e célra készült kellemes gondolatok segítségével megkörvonalozott a maga számára.

Vett volna többet is, hogyne, igen szívesen vett volna, hiszen éppen nem volt fukar ember, de csak ennyit vett mégis, mert a még meglevő tíz krajcárt félre kellett tennie a hajnali szilvóriumra. Több pénze e-

pillanathan — amint mondani szokta, — nem volt, már pedig az agg Weinwurm jó ember, nyájasan el is beszélget az üzletfeleivel, hanem hitelben nem ad, legalább Pinkernek semmi esetre sem.

Tehát megvette, beletette a zsebébe és nekivágott a fasornak, hogy visszamenjen a ligetbe, a szokott padra, amit ő úgy magában a lakásának nevezett. Utközben sokat kellett disputálnia a zsebében lapító hussal és kenyérrrel, mert azok egyre-másra sürgettek, biztalták, hogy fölösleges várnia, amíg hazaér, de Pinker kemény legény volt, hát, azt tette, hogy másra gondolt és csak lépetgetett, csak billegett, amíg végre leroskadhatott a saját, tulajdon padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben nem járt senki. Akinek talán lett volna is hozzávaló szándéka, azt is lebeszélte volna

róla a lombosodó fák közt bujkáló, lombzegtető, hűvös szél. De különben is: nagyszombaton elég látnivaló akad odabent a városban is, kinek jutna eszébe a nyirkos, félig kopasz földet nézni?

Pinker ott a padon aztán elkezdett enni, de csodálatosan rövid idő alatt a végére jutott. Söhajtott, amint szokta, — igen gyakran járt már így, — hátrahajlott, lehunyta a szemét és gondolkodott. Ez volt a kedvenc időöltése: elgondolta, hogy most ezt meg amazz lehetne csinálni és ezért meg azért ennyit meg annyit lehetne kapni, de nem lehet, mert mindenütt azt mondják, hogy különb embert is tudnak kapni, mint ő.

Azután a másnapi programját kezdte építgetni és még el is mosolyodott arra a gondolatra, hogy hiszen holnap husvét vasárnapja lesz, a templomban csak úgy

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Április 21.) Orosz és délkeleti hadszíntér: Nincs újabb esemény. Olasz hadszíntér: a tüzérségi harcok helyenként élénkebbek voltak. A Sugana-szakaszon az olaszok új hadállásainkat eredménytelenül bombázták.

Német jelentés.

(Április 21.) Nyugati hadszíntér: Az Ypern-hajlásban az angolok árkaiba behatoltunk, 600 méter hosszúságban és azt szilárdan megtartottuk, egy tisztet és 108 főnyi légénységet foglyul ejtettünk. A Maas-területen az ellenség heves tüzelést indított a tőle elfoglalt állások ellen. A Caillietterdőben támadás fejlődött. A támadást a franciák súlyos véres veszteségei és néhány francia foglyul ejtése mellett visszavertük. A Moevre-síkságon a tüzérségi harcot nagy heveséggel folytatják.

Höfer jelentése.

(Április 22.) Orosz és délkeleti hadszíntér: Változatlan. Olasz hadszíntér: Tegnap délután 7 olasz repülő járműről Triest-re 25 bombát dobtak le. A szaléziánus kolostor, amelynek templomában 400 gyermek éppen istentiszteletnél volt, szétromboltatott. Az ellenség ezzel a támadással minden jogát és igényét eljátszolta arra, hogy városait kíméljük. A Col di Lana területén erős ellenséges támadásokat az olaszok legsúlyosabb veszteségei mellett vertünk vissza, úgy a Sugana-szakaszon és a Speronétól nyugatra is.

Német jelentés.

(Április 22.) Nyugati hadszíntér: A Maas vidékén heves gyalogsági harcok fejlődtek. A Mort Homme elleni támadást általában véresen visszavertük. Egy ellenséges repülőgép égve zuhant a Fumin-erdőbe, Vauxtól délnyugatra. Keleti hadszíntér: Garbunovkánál egy orosz ezred jelentékeny veszteségeket szenvedett. Bothmer tábornok hadseregénél egy német repülőgépet a terno-

poli vasúti építményeket bőségesen bombázta.

Höfer jelentése.

(Április 23.) Orosz hadszíntér: Orosz osztagoknak az a kísérlete, hogy Dubnótól északnyugatra közvetlenül vonalanként előtt megvessék lábukat, tüzünkben meghiusult. Olasz hadszíntér: Monfalconétól keletre több éjszakai támadási kísérletet visszavertünk. A Col di Lana szakaszon az ellenségnek egy támadása tüzünkben omlott össze.

Német jelentés.

(Április 23.) Nyugati hadszíntér: A Lens és Roye városokon ellenséges tűz a lakosság köréből újabb áldozatokat követelt. A La Fille Morté-magaslaton is megszállva tartunk egy terjedelmes tölsért. A Mort Hommenál két ízben tüzérségi zárótüzelésünkkel mindkét parton halomra löttük őket, egy harmadik támadásuk súlyos veszteségei mellett állásainknál omlott össze. A Caurette-erdőske ismét birtokunkba került. Keleti hadszíntér: Tegnap is véres veszteségekkel meghiusultak az oroszok támadási kísérletei Garbunovkától délkeletre lévő állásaink előtt.

Hirek.

— **Hunkár Dénes főispán üdvözlése.** Annak ötletéből, hogy Veszprém város a Vörös-Kereszt által való kitüntetés alkalmából üdvözölte főispánunkat a pápaiak mint a megye tagjai üdvözlik az illusztris főispánt.

— **Katonai kitüntetések.** Ő felsége a király elrendelte, hogy a legfelsőbb dicsőítő elismerés újöltég tudtul adassék Facányi Ármin I. 31. népf. hadtáp hadnagynak. Ugyanő adományozta a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: Török Mihály főtüzérek 7 honv. tábori tarack. osztálynál

szorong majd az ember, és ennél fogva ott majd jó meleg is lesz. És különben is ugy látszik, hogy holnapra szép, derült időt lehet várni.

— Noha így van, hát igen jól van! mondta Pinker hangosan önmagának, azzal hanyattfeküdt a padon, két karját a feje alá tette és elhatározta, hogy alszik. Alszik, amíg a szép, a dicső husvétvasárnap rá nem virrad.

A szél egyre hűvösebb lett és Pinker egyetlen tagját sem mozdította egy hajszálynira sem, nehogy még jobban fázzék. Ha a mellét egy-egy sóhajítás meg nem emelte volna, ha szeméből a szél egy-két könnyecskét nem pottyantott volna a pad rőibarna deszkájára, akárki azt hitte volna, hogy holt embert fekszik ott a didergő fák alatt.

Pinker szívére, mielőtt elaludt, idomtalanul nagy, koromfekete szomorúság fektült rá.

De végül mégis elaludt.

Reggel, amikor felébredt, bizonyosan tudta, hogy sok szépet, színeset álmodott. Hogy valaki valami igen dicsőt, pompásat ígért neki. De az álma körvonalait már nem tudta többé összeilleszteni, szétlopkodták azokat a megújuló élet színei, hangjai. De a szívében ott lappangott a makacs meggyőződés:

— Jó lesz, nagyon jó lesz!

De ahogy fel akart emelkedni, a gondolatai ijedten szétrebbentek, mert tudomásul kellett vennie, hogy a pad nem ereszti. Hogy valahányszor a fejét felemeli az, mindannyiszor visszacsúszik a barna, kemény, deszkára.

Az I. o. ezüst vit. érmét adományozta Hórajáug őrmesternek 7. h. huszároknál. A II. o. ezüst érdemkeresztet Borka Ferenc szakaszvezetőnek, Tesch József őrmesternek, Kertai István tizedesnek, Horváth Mihály huszárnak, Kaas Sándor őrmesternek, Zohár János szakaszvezetőnek, Márkus Mihály őrmesternek Kálmánchelyi László szakaszvezetőnek, Oszvátics Mihály, Móczik Ignác huszároknak, Veber Félix tizedesnek a 7. h. huszároknál. A bronz vit. érmét adományozta: Ondráka István tizedesnek, Barra Béla, Macó Viktor, Nemlaha János, Simon Lajos, Petrászovics Alajos Somogyi Imre, Mennyhárd János huszároknak a 7. h. huszár e. ben, Eiserle János honvédnek a 31. h. gy. e. ben, Somogyi András, Kürtösi Gyula tizedeseknek, Holicsék Mihály járőrzevezetőnek Lénárth István, Bognár Alajos, Pampik Sándor, huszároknak, Valga Mihály törzsőrmesternek, Durjás Mihály, Okroglicza János tizedeseknek, Suhajda Mihály, Fischl Márton járőrzevezetőnek, Farkas Károly huszárnak, Horváth József tizedesnek, Fülöp György, Boszser Gergely, Kiss Mihály, Sinkovics János huszároknak, Simon Imre, Szajkó István, Hugiak Ferenc, Gyabronka József, Becke Lajos, Lendvai Antal, Schrágh Dezső huszároknak, Ascher Béla tizedesnek, Soós Lukács, Hegyi Gábor, Kovács István, Bacsai Ignác járőrzevezetőnek, Pajor Mihály, Kardos Sándor, Pohorélec Vencel huszároknak, Geröcs Pál, Kovács Dávid járőrzevezetőnek, Halász István, Vörös Gábor huszároknak, Sinkó András tizedesnek, Szánthó Mihály, Lipotcky István, Adámszky Ferenc huszároknak 7. h. huszárezredben.

— **Fiatalok felügyelői.** A magyar kir. igazságügyminiszter folyó évi március hó 22-ről 60522/915. I. M. IX. szám alatt kelt rendeletével a fiatalok győri felügyelő hatóságának tagjaivá az 1918. évi december hó 31-ig terjedő időtartamra Veszprém vármegye területéről a következőket nevezte ki: Adam Iván rom. kath. apátkanonok, Balassa Kálmán tanító, dr. Benkő Károlyné urnő, Gubicza Lajos tanító, dr. Illés Dezső ügyvéd veszprémi, Jánling József tanító városföldi, Kenessy István tanító királyszentistváni, Koller Sándorné urnő a Jótékony Nőegylet és a József Főherceg-szanatorium Egyletének elnöke, Kránitz Kálmán felszentelt püspök, kanonok veszprémi

És amikor végül mégis a lábára tudott állani, akkor meg az ég hirtelen világosságra vált és a levegőben apró, lángvörös, viólaszínű meg sötétzöld karikák keringtek.

Pinker megcsóválta a fejét, nem értette a dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy sem csütörtökön, sem pénteken nem esett, mert csak szombat délután kapott néhány krajcárt a járókelőktől.

— Ez bizonyára az Isten valami újabb csodája, — gondolta. — Hiszen ma husvétvasárnap van és ez a csodák ideje. No majd meglássuk, mi lesz belőle! — Most mindennek előtt bemegyünk a városba és megolajozzuk a nyakunkat, — gondolta melegen, boldogan, értvén ez alatt a törkölyivás fontos teendőjét.

Roskadozó léptekkel indult neki az ut-

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedély!

1. Makkay Zoltán tanító várpalotai. Neugebauer Lajos igazgató tanító nagyvásonyi, Niederländer Vilmos tanító várpalotai, dr. Rédei Gyula felszentelt püspök nagyrépost veszprémi, Rónay Károly tanító balatonalmádi, Rusznayk Ferenc tanító hajmáskéri, dr. Sándorfi Kázmér ügyvéd veszprémi, dr. Spitzer József ügyvéd, a veszprémi Izraelita szegényeket Segélyező Egylet tagja veszprémi, Szakács Imre tanító ur-szentgáli lakosok.

— **Katonai előléptetés-k.** Előléptetett a háboru tartamára népfelkelő állatorvoshadapróddá Tamásy József a 7. honv. táb. ág. e-hz beosztott szakaszvezető szigorló orvos.

— **Szolgálatonkívüli viszonyba helyezés.** Gruber Ernő 31. h. gy. tart. főhadnagy 1916. ápr. 15-vel, mint tábori szolgálatra nem alkalmas, szolg. kívüli viszonyba helyeztetett.

— **A pápai ág. ev. egyház jegyzése.** A pápai ág. ev. egyház Gyurácz Ferenc püspök és Kluge Endre felügyelő alatt, a múlt héten tartott közgyűlésén 2000 koronát szavazott meg hadikölcsön jegyzésre. Gyurácz Ferenc azonkívül lelkes hazafias felszólalással buzdította az egyház híveit a jegyzésre.

— **Barthalos István temetése.** Barthalos István a Budapesten hirtelen elhunyt tekintélyes pápai ügyvéd temetése szerdán múlt egy hete ment végbe öríasi részvevő közönség jelenlétében. A főiskolai énekkar megható gyászéneke után Kiss József esperes tartotta meg remek gyászbeszédét, méltatva az elköltözött érdemeit. A sirkerben Jakab Áron szép bucsuztatója után dr. Kende Ádám mondott Istenhozzádot az elköltözött kártársnak.

— **Veszprém város és a 4 ik hadikölcsön.** Dr. Komjáthy László Veszprém város polgármestere egy lelkes felhívást intézett a város lakosaihoz, amelyben szép, hazafias szavakban hívja fel azokat, hogy a hadikölcsönre kiki a legmesszebbmenő áldozatkészséggel hozza el a filléreit. Megvagyunk győződve, hogy népszerű polgármesterünk szózata nem marad kiáltószó a pusztában s a hazafias veszprémi polgárság szíve sugallata és hazafias érzülete által készletve, az elsők között fog szerepelni az áldozatkészségben. A város maga 70.000 koronát a városi alapok terhére, 35.000 koronát a gyámpénztári alaptól, a közéletmezési pénztár terhére pedig 50.000 koronát, összesen 155.000 koronát jegyez.

— **Hazafias ünnepély.** A pápai ref. főgimnázium 1-én a ref. templomban, a ref. nőnevelő intézet pedig a saját dísztermében hazafias ünnepélyeket rendeznek május 1-én az elpusztult kárpáti falvak felségelése céljából. A főgimnázium ünnepén Faragó János ig. tanár tart beszédet, Kiss Ernő tanár pedig fölolvastat, a ref. nőnevelő intézet ünnepén pedig Machik Ida tanárnő.

— **A veszprémi kötőgyár közgyűlése.** A gyár e hó 29-én tartja IV. évi rendes közgyűlését, amelyen az igazgatóság a legszebb eredményekről számolhat be s a legkedvezőbb mérleget mutatja be részvényeseinek. Csak örvendeni tudunk rajta, ha Veszprém városában az iparnak bármilyen terrenumon való sikereit látjuk. Ugyancsak a közgyűlésen fogják a r. illusztris ügybuzgó elnökét, dr. Rédei Gyula címzetes püspököt újból megválasztani.

— **Birtok forgalom.** Hajmáskér és Soly községeknek szorgalmas lakosai a napokban irták alá szerződésüket a zirczi apátsággal, amelynek értelmében a zirczi apátság hajmáskéri és solyi szántó, erdő, legelő és belső gazdaságát Hajmáskér és Soly községek közbirtokossága vette meg 525000 korona vételárért; a megvett birtokból a hajmáskéri katonai lötérek jutott 300 hold legelő és erdő, Hajmáskér község közbirtokosságának 1000 hold legelő, erdő és szántóföld, Soly községnek pedig 140 hold rét, szántó és belsőség; a három év óta tartó előmunkálatok és tárgyalások megindítása, vezetése és az ügylet lebonyolítása Németh Ignác hajmáskéri körjegyző önzetlen munkásságának az érdeme. A tekintélyes vételár összegét a munkás és józan életű községbeli lakosok készpénzben fizették ki anélkül, hogy hitelre szorultak volna. Az összegből a sólyiakra 242.000 korona vételár részlet jutott. Elismeréssel kell adóznunk báró Hazai Samu min. kir. honvédelmi miniszter és dr. Békefi Remig zirczi apátur hazafias magatartásának is, akik a két község vételi kedvét és az ügylet létrejöttét leg-hathatósabb támogatásban részesítették.

— **Vármegyei gazdaggyűlés Veszprémben.** A vármegyei gazdasági egyesület f. évi ápr. hó 30-án gazdaértekezletet tart Veszprémben, mely értekezlet tárgya a folyó évi termés határárnak véleményezése lesz. A maximális s illetve határárnak megállapításánál az új termés mennyiségét akarja alapul venni. Tárgyalni fog az értekezlet a jövő gabonaforgalom mikénti megoldásáról. A gazdaközönségnek véleményét kell nyilvánítani, hogy a jövő évi termés értékesítésénél

a monopolisztikus a mai rendszert kívánja-e, amely mellett minden gyár csakis a H. M. s illetve a közgazgatás igazolványai utján szállíthat és értékesíthet, vagy pedig a múlt őszi rendszert, amidőn szükségletét kiki szabadon beszerezhet a termelőtől. A gazdaértekezleten megtehető egyéb gazdasági vonatkozású indítványok 48 órával az értekezlet előtt az egyesület titkári hivatalához írásban beküldendők. Minden érdeklődő gazdát szívesen lát az értekezlet, mely a vármegye székházának kistermében lesz megtartva d. e. 10 órakor.

— **Uj sorozás.** Az 1866-1897-ben születettetek, akik eddig nem váltak be, vagy a sorozáson nem jelentek meg újra sorozzák. Azonkívül ez év május 1-ig minden katonai felmentést igazolni kell.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Menetrendváltás.** A balatonparji vasut menetrendje változást fog szenvedni. A Bacsinszki Vladimir üzletvezető elnöklete alatt dr. Komjáthy László polgármester és dr. Csete Antal főügyész részvételével megtartott értekezleten megállapodás jött létre arra nézve, hogy a Budapestről d. u. 2.55 perckor induló gyorsvonat visszafog állítani. Továbbá, hogy a Veszprémből Balatonfüred felé d. u. 5 órakor induló vonat a nyári időszámítás szerint is 5 órakor (a mai 4 óra) induljon s a nyári időszámítás szerint este 9 óra 20 percáor (most 8 óra 20) perckor érkezék vissza Veszprémbe.

— **Bihar vármegye feldult tűzhegyeinkért.** Bihar-vármegye is lelkesen hozzájárult az oroszulak alkalmával elpusztult kárpáti falvak felségeléhez. A vármegyében megindított gyűjtés, amint az annak idején kimutatást nyert, március 24 ikéig 71.454 korona 73 fillért eredményezett. Április közepén Fráter Barnabás alispán a gyűjtés eredményéből további 25622 korona 98 fillért utalt át a Khuen-Hédervary Károly gróf elnöklete alatt álló Háboruban Feldult Tűzhelyeket Ujrafelépítő Országos Bizottság rendelkezésére. A vármegye közönsége és a községek ezenfelül is még körülbelül 30.000 koronát szavaztak meg, úgy, hogy mire a gyűjtés befejezést nyer, Bihar-vármegye adománya biztosan fel fog szaporodni legalább

nak, de a lépései egyre biztosabbak lettek, amint a távolból feltűnt Blum Arnold kitűnő söntésének piros cégtáblája.

Pinkert, amióta pár éve rongyos ruhában járt, a szerencse állatában makacsul elkerülte. Ma azonban kivételes nap volt. Máskor ugyanis Blum Arnold, a tömörebb ita-
lok királya az ilyen Pinker-szabású férfi-
nak csakis az összeg előzetes deponálása ellenében volt hajlandó a kedves cseppeket átnyújtani. Ma azonban Pinker ott a sok, régi ismerős kolléga között mintha láthatatlanná vált volna. Már a hetedik féldécit itta, még egyetlen szó sem esett a pénzről. Izzó agyveleje azt diktálta neki, hogy itt az alkalom, meg kell ragadni. Legfeljebb kidobják, vagy beviszik a legközelebbi örszobába, egyébként nem történhetik. Mind a két eljárás

pedig már régi ismerőse volt. Gyorsan odanyújtotta a poharát, majd még gyorsabban kiitta. Akkor azonban vad menekülési vágy ragadta meg, mert eszébe jutott, hogy a templomba akart menni. Sietve, szó nélkül kiosont az üzletből. Minden pillanatban várta, hogy mögötte dühös kiabálás támad, de nem történt semmi. Nem vettek észre semmit.

Sietve ment, hogy a templomban lehessen és leülhessen, mielőtt a sok nyakolaj a fejébe tolná a vért. Pontos, precizen kidolgozott tanulmányai voltak már ezen a téren.

Az utcán már sokan jártak, mindenkinek tüde volt az arca, különösen az asszonyok szemé fénylett, de Pinker csak zavarában látta a járókeleket, mintha

álmban látta volna őket. És a tarka tömeg felett lebegő harangzugás túlvilágról jövő rejtelmes muzsika volt Pinker fülében.

A templomban azonban, csodálatos módon még kevesen voltak; temetőőrgész és templompusztító vénasszony gubbasztott itt-ott a padokban és hang sem kelt még egyéb a sekrestyésnek, Fata Nándor nyugalombavonult bádógosnak lépésén kívül, aki némi, teljesen fölösleges igazítást végzett a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még tisztán hallott. Mert aztán eiszundított. A feje előrebeccent, még szerencse, hogy a két kezét oda tudta kapni alája. A vénasszonyok odanéztek és gondolták magukban.

— Jó ember! Derék, istenes ember!

(Folyt. köv.)

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruház.

125.000 koronára. Ismét szinmagyar vármegye tehát az, amely határtalan és lelkes áldozatkészséggel hozzájárul ahhoz, hogy az oroszdulda felvidéki lakosai, szebben, mint volt, visszakapják elpusztult hajlékaikat.

— **A víz miatt.** Vizestejnek forgalomba hozásáért megbüntette a veszprémi rendőrkapitány Fáth Ferencné, Vörös Jánosné, Gorodi Sándorné, Nagy Imréné nemesvámosi, Zsoldos Gáborné kádártai, ifj. Kloo Józsefné gyulafirátóti és Fülöp János tótvázsonyi lakosokat. Hát ha majd a vizes bor forgalomba hozásáért is büntetnek. Tyű!

— **Egy kis levélkét.** Egy kis levélkét kérünk az emlékezés virágaiból egy pátriárkai korban elköltözött honfitársunk részére, aki három generációt élt át jóban rosszban, szűkben-bőben, s tehetségéhez mérten mindég becsületesen és hiven szolgált a hazáját s azt a közönséget, amelynek egyik legrégebbi hírlapírója volt. A 92 éves korában elhalt Roboz Istvánról szólunk, a Somogy szerkesztőjéről, Jókai és Petőfi iskola társáról, akinek lelke soha sem feledkezett meg a nagy multak remiscenciáiról. Ő igazán elmondhatja magáról: „Szent hazám! Megfizettem mind mivel csak tartoztam”.

— **Óvakodjunk a kéregetőktől.** Se szeri se száma azoknak az egyenruhás alakoknak, akik uton-útfélen megkoldulják az embert, s akik között — s ez a fő — igen sok csak visel egyenruhát, de katona nem volt soha. A közönség megóvása céljából a hadvezetőség figyelmeztet arra, hogy ő mindent elkövet a rokkantá váló hősök megélhetésének a biztosítására, tehát nincs szükség arra, hogy szükségtelen adakozással a munkakerülésre szoktassák őket.

— **Takarókat a hadseregnek.** Nemcsak télen, hanem nyáron is fontos felszerelési cikk a takaró, amely katonáinkat az idő viszontagságai ellen megvédi mikor azok hősi harcokban kifáradva éjjeli pihenést keresnek. Ennek az érdekében hivta fel most a honv. miniszterium Hadsegélyző Hivatala az ország gazdaközönségét, hogy a lovak és szarvasmarhák ilyenkor elhullatott szőrét, a vakarás és kefézés alkalmával gyűjtse össze és mindenkor 5 kilogrammon fölüli mennyiségét a Hadsegélyző Hivatalhoz (IV. Váci-utca 38) közvetlenül vagy a szövetkezetek és gazdakörök segítségével küldje fel, amely az anyagból takarókat fog a hadsereg számára készíttetni.

Két jőházból való tinu pincér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **A Társaság.** Dobay István kedvelt hetilapjának husvétli száma is a szokott gazdag tartalommal jelent meg. Wlaccics Gyula vezető cikke a Magyar Társaságról, Bónyi Adorján novellája, Lánzy Leoné husvétli verse és G. Martini Hilda Jézus meséje c. hosszabb költeménye igazi ünnepi köntöst adnak a képekben is bővelkedő számnak; ezenkívül több apróbb cikk és tárcszerű közlemény egészítik ki a lap tartalmát. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K,

félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota szálló.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás víz használatlik!

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

• Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbetöltő.



Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a **legolesőbb** áron kaphatók

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz. (Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható **tankönyvek** raktáron vannak.

Magyar királyi államvasutak. Igazgatóság.

98111|1916 szám.

F I a

A nyári időszámítás bevezetése a magyar királyi államvasutak vonalain.

Folyó évi április hó 30-ról május hó 1-re hajló éjjel a magyar királyi államvasutak vonalain a „nyári időszámítás” vezette be. Ebből kifolyólag április hó 30-án éjjel 11 órakor a vasuti szolgálatnál használt valamennyi óra 12 órára igazították s ezzel a vasutnál jelenleg használt időszámítás 1 órával előre tolatik.

Uj nyári menetrendek ez évben nem lépnek életbe; a jelenleg használatban lévő menetrendek tehát az uj időszámítás bevezetése után, vagyis május hó 1-étől folytatolag továbbra is változatlanul érvényben maradnak.

Mindazok a személyszállító vonatok, amelyek a kiindulási állomásra az átmenet időpontja, vagyis április hó 30-án éjjeli 11 óra előtt indulnak és végállomásukra menetrend szerint április hó 30-án éjjeli 11 óra, illetve az uj időszámítás szerint május hó 1-én éjjeli 12 óra 1 perc után érkeznek, attól az állomástól kezdve, ahol éjjel 11 óra előtt utoljára megállanak, egészen a végállomásig, a menetrendhez képest egy órai késéssel fognak közlekedni. Azok a személyszállító vonatok ellenben, amelyek menetrend szerint április hó 30-án éjjel 11 óra, illetve az uj időszámítás értelmében május hó 1-én éjjel 12 óra 1 perc után indulnak, a kiindulási állomásra a menetrendekben kitüntetett időben, már az uj időszámítás szerint rendszeren fognak indítani.

A Konstantinápoly felől április hó 30-án menetrend szerint éjjel 10 óra 47 perckor Zemun állomásra érkező Balkánvonalat a menetrendhez képest nem csak a magyar királyi államvasutak vonalain, hanem a csatlakozó idegen vasutakon is, egészen a vonatvégállomásig, vagyis Berlinig illetve Strassburgig, 1 órai késéssel fog közlekedni. Budapest, 1916. évi április hó 20.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.

(Utányomás nem díjazatik.)

Nagy választék, olcsó árak.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalán osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.